

乐于助人 待邻居如亲人

祖孙三代都是热心肠

晚报讯 (记者 安卿超 刘豹)“我们家包了水饺,给你们送来尝尝。”“你们要上班,孩子交给我帮你们看吧!”……近日,家住新城区舜天国际小区的马先生称,他有一位热心好邻居褚阿姨,不仅主动帮助邻居,而且待邻居亲如一家人,在她的影响下,自己的女儿和孙女也都是乐于助人的人,常受到邻居们的称赞。

据介绍,马先生所说的好邻居褚阿姨,今年63岁,是一名退休教师,现与女儿居住,平时喜欢待在家里烹饪,而且煮得一手好菜。马先生就住在褚阿姨隔壁,之前因为忙于工作,两家人见面的机会不多,也没打过什么交道,偶尔见面也只是打声招呼而已,但因为一件事,却让马先生对褚阿姨肃然起敬。

马先生介绍,因为是邻居,细心的褚阿姨留意到自己的爱人安女士经常一个人在家带孩子,孩子年龄比较小,不听话,安女士经常因为孩子忙得连饭都顾不上吃。有一天,褚阿姨主动敲响马先生家的门,在说明来意以后,主动将自己做的饭菜交给正在带孩子的安女士手中,感动得安女士

除了说感谢的话已经说不出其它的话了。从此之后,褚阿姨主动承担了安女士及孩子的一日三餐,马先生夫妇感动的同时也难免感觉过意不去,再三推辞也阻挡不住褚阿姨的热心。“今天她家包了水饺就主动送给我家尝尝,明天我家买了新鲜蔬果也忘不了分邻居一份。两家交往频繁以后,逐渐成了无话不谈的好邻居。”安女士说。

有其母必有其女。褚阿姨有个女儿郑女士,在褚阿姨的感染下,也是热心肠的人。安女士告诉记者,前段时间,安女士约好晚上到亲戚家吃饭,谁料想,下午雨下不停,直到下午五点多,雨还是淅淅沥沥下着。“当时我抱着孩子在路边等出租车,却怎么也等不到出租车的到来,这时候,一辆红色越野车朝我们驶来,摇下车窗发现是褚阿姨的女儿郑女士,正在招呼我上车。我谢绝后,她仍旧坚持着说,这个地方不好打车,而且还下着雨,坐车的人多,更不容易等,把孩子冻坏了就麻烦了。坐上车后,真的是一股暖流涌上心头。”安女士说。

郑女士也有个女儿小菁译,

今年9岁,就读于薛城实验小学,小菁译每天写完作业,就会到安女士家帮她照看孩子。安女士说:“我家孩子小,喜怒无常,小菁译总是不厌其烦地哄着孩子玩。有时候还会主动劝我吃饭,真是懂事的小大人。”

近日,记者见到了褚阿姨及其家人,在说明来意后,年近六旬的褚阿姨略显羞涩,“远亲不如近邻,邻居处久了就是一家人。两个年轻人都上班,还带着个孩子,平时忙得连饭都吃不上,没有父母帮忙真的不容易,我们离得近,再说了,我退休也没什么事情,就喜欢在家里烹饪,其实就是多两双筷子的事,也没有什么。”褚阿姨轻描淡写地说道。

褚阿姨老家在外地,搬来枣庄居住已有四年时间了,因为褚阿姨待人如亲,老家的邻居也经常给她打电话问好,去年,还专程来枣庄看望褚阿姨一家人。马先生称,如果我们人人都有褚阿姨的修养与善良,我们的社会将不再会出现“门对门不相识”的问题,那句“远亲不如近邻”的老话才真正具有实质性的意义。

帮忙维修房屋并捐款

爱心人士温暖贫困家庭

晚报讯 (特约记者 侯志龙 摄影报道)日前,滕州市爱心人士司锋和王金林帮助困难家庭免费维修房屋,并为困难家庭捐款。

近日,司锋和王金林得知在东郭镇上黄庄村马延丰家,有两个哥哥,大哥前几年去世了。现在他和二哥、二哥女儿、大嫂、大嫂的儿子及孙子住在一起。由于马延丰的二哥身体不好,大嫂及大嫂的儿子患有精神疾病,一家人全靠他一人外出打工维持生计。家里十分困难,祖孙三代六口人居住在一个破旧的瓦房里,每逢下雨天,房子里到处都是水,冬天寒风不断。司锋和王金林得知这一情况后主动联系施工队,帮助这个困难家庭免费维修了房屋。“谢谢好心人圆了俺一家人的梦,俺终于能住上遮风避雨的房子啦!”马延丰感动得流下了热泪。

赵月凤今年9岁,在读小学二年级,在她刚出生时,其母亲因病去世,从此跟着父亲及年迈的奶奶生活,生活上非常拮据。司锋、



司锋和王金林给困难家庭捐款

王金林得知这一情况后又来到女孩赵月凤家里,送去了生活用品及500元爱心款。“谢谢叔叔,我会好好照顾爸爸和奶奶的,我一定好好学习,将来做个有出息的人,报答好心人。”收到爱心款后,赵月凤感动得泪流满面。

据了解,两年前,司锋他们建立了一个“帮帮壹爱与善同行”微信群,主要目的是让有爱心的微

友聚在一起,通过爱心募捐帮助需要帮助的群体。当他了解到马延丰的家庭情况后,便将他的家庭状况发到了群里,微友们纷纷发红包捐款。他们用这笔爱心款为困难家庭奉献爱心。“一个人的力量是有限的,人多了力量大,希望更多的人参与公益事业,帮助更多弱势群体。”司锋如是说。

义卖葡萄酒筹集万元善款

让九旬老人过个舒心年

晚报讯 (记者 孔浩)近日,枣庄爱心人士洒海涛以及洒桐、田振等,前往日照市莒县夏庄镇大庄子村,看望九旬老人石淑珍,为老人送去了义卖葡萄酒所募集到的善款,以及羽绒被、羽绒服、粮油食品等生活用品。

石淑珍老人今年92岁,丈夫二十多年前去世。两个儿子都遗传了丈夫的精神疾病,大儿子还患有小儿麻痹症。十年前二儿子溺水身亡,四年前64岁的大儿子又突发瘫痪只能躺在床上,老人每天都要照顾儿子的起居以及日常生活。娘俩相依为命,生活在一间破旧的泥土房内,老人最大的心愿是能一直活着,能看着儿子去世。老人说:“我要是早走

了,就没人照顾他了。”这位坚强的老母亲照顾儿子的故事被媒体披露后,引起了在上海创业的枣庄人洒海涛的关注,他决定尽一点绵薄之力帮助这位老母亲。洒海涛拿出了100瓶(每瓶价值600多元)路桐酒庄葡萄酒,准备以每瓶100元的低价在微信朋友圈义卖三天,把所得款项全部捐给石淑珍老人。

在发起义卖活动的微信中,洒海涛亲自写了一段话:“可怜天下父母心,92岁的老妈妈照顾64岁的病瘫儿子真不容易……谁无年老之日,谁无生病之时?”洒海涛的倡议很快就在他的微信朋友圈里引起了共鸣。短短三天时间,北京、新疆、银川、辽宁、山东、

江苏、河南、河北、湖南、广东、福建、海南、上海、克罗地亚等地的微信好友纷纷响应,施以援手,传递爱心,100瓶葡萄酒很快就被认购一空。很多人都是不要酒直接捐钱,最后共募集到善款1万多元。

石淑珍老人表示,有了这些爱心人士的捐款,她想尽快为房子安上门窗,让儿子能够过上一个暖和的冬天。洒海涛说,一看到老人家住的房屋就很揪心,很心酸。虽然这次义卖规模不大,范围仅限于自己的朋友圈,募集的善款不是很多,但希望能够缓解一下老人目前窘迫的境况,让老人家过个平和舒心的春节。

参加志愿服务 照顾弱势群体

老赵用行动温暖身边人

晚报讯 (记者 刘豹 通讯员 李想)“爱心的付出是对社会的一种责任。用我们力所能及的行动,去帮助身边需要帮助的人们;用我们的微笑,用我们的热情去感染和温暖他们。”这句话对于柴里朝阳社区居民赵曰旭来说,他是这么认为的也是这么做的。

四年多来,赵曰旭一直积极参与各种志愿服务活动,并严格要求自己,加强自身锻炼的同时,他始终相信每个人做一件好事不难,但要长期坚持去做,需要极大的精神耐力,而为此他一直努力着。

据介绍,柴里朝阳社区居民何敬云是一名退休干部,长子因大脑炎留下智力障碍与不能行走的后遗症,他两年前前得了重病,卧床不能行走,妻子也患有高血压,更不能断药,家务事重重地压在这个近7旬的老人身上。赵曰旭了解到他的家庭情况后,主动帮扶,经常到他家,与他谈心交流,给他鼓励,帮他洗澡,帮他家买油买面。在何敬云去医院看病时,赵曰旭经常和邻居一起把他从二楼抬到楼下,送至医院然后帮着办理住院手续。住院期间,赵曰旭还买营养品去看望何敬云,对他嘘寒问暖,并给予他家人般的温暖。

工亡户杨荣英家中有个智力残疾、生活不能自理的孩子,现在已经近30岁。看着别人家的孩子一步步地向前走,参加工作,安居乐业,杨荣英的心里很不是滋味。她感觉到老天对她不公平,渐渐地对生活失去了信心。赵曰旭得知她的家庭情况后,主动靠上去,对她进行疏导,与她像家人一般地谈心,帮她做一些力所能及的家务活,让杨荣英感受到了社会大家庭的温暖,增强了面对生活的勇气。从此,她经常参加公益活动,让别人同时感受这份温暖与感动。

赵曰旭不仅是个有爱心的人,而且是个十分热心的人,他平时在小区发现谁家的储藏室、车辆没及时上锁或忘了拔钥匙,他及时帮助上锁,并联系本人给予温馨提醒。据了解,赵曰旭所做的热心事还有很多,帮扶困难户、指导居民怎么养花,为老年人调电视机顶盒等,社区居民常说:“赵曰旭是热心人,有困难找他从未推脱过,真是居民的贴心人。”

赵曰旭说,“赠人玫瑰,手有余香”,为居民服务使他对自身价值有了新的认识,帮助需要帮助的人,虽然会需要付出劳动,却为别人带来了快乐的同时,自己也找到了真正的快乐。

女子被车撞倒路人伸援手

晚报讯 (记者 刘一单)近日,在中区解放南路的一红绿灯处,发生了一起轻微的交通事故,一名骑电动车的中年妇女与另一骑车男子相撞,一时起不来,几名路人及时帮助她脱离困境。

据目击者透露,当时,一位骑着电动车的中年男子在还有8秒亮绿灯的时候,迫不及待地往马路对面行驶过去。不料,在另一个路口正好有一位中年妇女骑着电动车正常行驶,正要横向驶过,就在那一刹那,由于中年男子的车速过快,撞了该名中年妇女的电动车,导致她倒在地上并被车压住。

据了解,被撞倒的中年妇女姓刘。当时她正骑着电动车前

往自己的单位,突如其来的撞击让她猝不及防,电动车重重地压在了她的身上,一时动弹不得。而此刻的中年男子见势不妙便快速驶离现场。

目睹了这一幕的路人都向刘女士伸出了援助之手。据刘女士回忆,帮助她的三位男子,其中两位约三十来岁,另一位大概六十多岁,他们迅速地把压在她身上的电动车移开,将她扶了起来,并和善地问“伤到了没有”。

刘女士表示,被电动车压到身子受了点轻伤。对于几名路人的热情相助,她非常感激:“我们的社会好心人还是挺多的。真的很感谢他们。希望通过晚报代我谢谢他们!”

妇女迷路民警平安送回

晚报讯 (特约记者 王雪纯)“真的太谢谢你们了,多亏了你们及时帮助,我儿媳才能平安回家。”近日,一妇女在滕州市南沙河镇上营村迷了路,幸亏当地群众及时报警,由民警平安送回家里。

当日晚8时许,民警接到辖区一群众求助电话称,在南沙河镇上营村附近一商店门前,有一名三十多岁的妇女转悠大半天了,好像精神有问题,请求民警前去处置。接到报警后,值班民警立即开车前往现场处警。民警看到一位中年妇女正在一商店门前呆呆地站着,神情呆滞,精神似乎有问题。一见到民警,妇女似乎有些怕生,连连躲闪着后退,问其姓名、家庭地址等个

人基本信息,妇女也全然说不清楚。见其嘴唇发紫,浑身直打哆嗦,民警立即将其带回派出所为其提供了热水和方便面,供其取暖充饥。

民警一边聊天消除妇女的畏惧情绪一边耐心引导,经过努力开导和上网查询,终于与妇女的家人取得了电话联系。原来该妇女姓赵,家住洪绪镇杜康村,丈夫在外地一家煤矿做矿工,长年不在家,她精神有些问题,已外出走失两三天了,家人正在四处寻找未果而焦急呢。考虑到赵某的丈夫不在家,家里只有年老的公公婆婆和年幼的儿子,让家人接赵某回去天冷路黑不安全,民警便果断开车将其平安送回家去。